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ПРОВЕДЕНИ МЕЖДУНАРОДНИ ИЗЛОЖЕНИЯ И ФОРУМИ 

В РФ ПРЕЗ М. АВГУСТ 2024 Г. 
 

ДАТА 

 

НАЗВАНИЕ, КРАТКО ОПИСАНИЕ 

15.08 

17.08.2024 
Wedding Fashion Moscow. Лето 2024 

Международно сватбено изложение 2024 

19.08 

22.08.2024 

MIMS Automobility Moscow 2024 

Международно изложение за резервни части, автокомпоненти, оборудване и 

продукти за поддръжка на автомобили. 

20.08 

23.08.2024 
Интеравто 2024 

Международно изложение на автомобилната индустрия. 

20.08 

22.08.2024 

Russia International Electronics & Smart Appliances Expo 2024 

Международна специализирана изложба за електроника. 

 

 

 

  

ВЪНШНАТА ТЪРГОВИЯ НА РУСИЯ ПРЕЗ ПЪРВАТА ПОЛОВИНА НА 2024 Г. 

Руският внос все повече изостава от износа. 

Положителното салдо на външната търговия на Руската федерация през първото 

полугодие на 2024 г. се е увеличило с 16,2% спрямо същия период на 2023 г. и възлиза на $76,7 

млрд., сочат данни на Федералната митническа служба (ФМС). Износът през януари-юни на 

годишна база намалява с 0,4%, до 207,1 млрд. долара, вносът - с 8,1%, до 130,4 млрд. долара. 

 

 

ИНФОРМАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ: 

ВЪНШНАТА ТЪРГОВИЯ НА РУСИЯ ПРЕЗ ПЪРВАТА ПОЛОВИНА НА 

2024Г.; 

 

МАРКЕТИНГОВИ ПРОУЧВАНИЯ: 

ОБЕМИТЕ НА ДОСТАВКИ НА ЛЕКАРСТВА ОТ ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ ЗА 

РУСИЯ, СПОРЕД ДАННИ НА ЕВРОСТАТ; 

 

ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ И УНИКАЛНИ ОБЕКТИ В РУСИЯ: 

ОСТРОВ КИЖИ В КАРЕЛИЯ; 
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           ИНФОРМАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100007474538614&fref=ts
http://www.cprb.ru


 Център на промишлеността на Република България в Москва 

Август 2024/брой 08 

www.cprb.ru 
  

2 
 

Статистиката за макрорегионите на търговия показва продължаване на предишните тенденции: 

износът за Европа продължава да се свива, а за Азия - да се разширява. В същото време вносът 

намалява и от двете направления. По-подробна „огледална“ търговска статистика показва, че 

доставките на китайски продукти за Руската федерация са намалели с 0,8%, като основната 

причина е проблеми с плащанията, поради страх от вторични санкции. 

Разбивката по стокови групи показва, че през януари-юни износът на минерални продукти 

се е увеличил с 2,8% на годишна база до 129,7 млрд. долара. Най-осезаемо е спаднал износът 

на метали и изделия от тях през първото полугодие (с 5,2%, до $27,8 млрд.), както и хранителни 

продукти и селскостопански суровини (с 5,3%, до $20,8 млрд.). Последното, може да се 

свързано с намаляването на цените на основния продукт на руския агропромишлен комплекс - 

пшеницата. Сред вносните артикули най-осезаемо е намалял вноса за Руската федерация на 

продукти от химическата промишленост (с 14,1%, до 25 милиарда долара), както и на машини и 

оборудване (с 5,2%, до 66,1 милиарда долара). 

Продължиха да намаляват руските доставки за Европа на петролни продукти, никел, 

природен газ, както и желязо и стомана. През януари-юни износът за се е свил с 33,8% на 

годишна база до 31,7 млрд. долара. За сравнение: през първата половина на 2021 г. само 

руските доставки за Европейския съюз (тогава разбивката беше дадена по държави, а не по 

макрорегиони) бяха оценени от Федералната митническа служба на 78,5 милиарда долара.В 

други направления беше отбелязан ръст през първата половина на годината: износът за Азия в 

годишно изражение се е увеличил с 8,5%., до $156,2 млрд., към Америка - с 14,2%, до $6,7 

млрд., към Африка - с 23,5%, до $12,3 млрд. 

 

Външната търговия на Русия (милиарда долара) 

 
- Януари-юни 2023 г.    - януари-юни 2024 г.  

 

Източник: Федерална митническа служба на РФ 

 

Вносът в Руската федерация през януари-юни намалява във всички направления. Така 

доставките от Европа намаляват с 14,1%, до $34,9 млрд., от Америка - с 15,8%, до $6,9 млрд., 

което отразява продължаващото свиване на търговията на фона на санкциите. През първата 

половина на 2021 г. цифрите само за ЕС и САЩ са съответно 44,8 милиарда и 8,4 милиарда 

долара. 

Вносът от Азия през първата половина на 2024 г. също показва спад - с 4,8%, до $86,6 

млрд. Китай е допринесъл за спада, както следва от "огледалната" (в случая китайска) 

статистика. Като цяло търговският оборот между Китай и Руската федерация през януари-юни се 

е увеличил с 1,8% до 116,9 милиарда долара: руският износ за Китай се е увеличил с 3,9%, до 

65,2 милиарда долара, докато вносът е намалял с 0,8% до 51,7 милиарда долара. 

 

https://www.kommersant.ru/ 

 

 

 

https://www.kommersant.ru/
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 ОБЕМИТЕ НА ДОСТАВКИ НА ЛЕКАРСТВА ОТ 

ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ ЗА РУСИЯ, СПОРЕД ДАННИ НА ЕВРОСТАТ 

Износът на фармацевтични продукти от ЕС за Русия остава на 

стабилно ниво, въпреки санкциите, възлизайки на 2,03 милиарда евро 

през второто тримесечие на 2024 г. Доставките на други категории 

стоки са намалели значително, което позволява на лекарствените 

препарати да се превърнат в ключов артикул в европейския износ за 

Русия на фона на настоящите ограничения. 

Обемът на износа на фармацевтични продукти от Европейския 

съюз (ЕС) за Русия остава на същото ниво, въпреки наложените 

санкции. Това показват данни на Евростат. 

През второто тримесечие на 2024 г. обемът на доставките на фармацевтични стоки от 

страните от ЕС за Русия възлиза на 2,03 милиарда евро. За сравнение: през същия период на 

миналата година той възлизаше на 1,98 милиарда, а през първото тримесечие на тази година - 

2,07 милиарда. Пиковите показатели на експортните операции на лекарства бяха регистрирани 

през четвъртото тримесечие на 2022 г., тогава обемът на доставките възлизаше на 2,9 милиарда 

евро. 

По данни на Евростат през 2023 г. страните от ЕС са доставили на Русия лекарства на 

стойност 8,7 млрд. евро, което е с 12% по-малко от 2022 г. - 9,9 млрд. евро. Съдейки по обема 

на износа от 4,1 милиарда евро през първата половина на 2024 г., доставките на фармацевтични 

продукти ще съхранят стабилната динамика. Освен това, въз основа на предоставените данни, 

при настоящите ограничения лекарствата се открояват като водеща експортна позиция от 

Европа за Руската федерация в сравнение с други групи стоки. 

 

За сравнение: 

Категория  на стоката 
II-ро тримесечие 

на 2021 г. 

II-ро тримесечие 

на 2024 г. 

Динамика,

% 

Фармацевтична продукция 1,8 млрд евро 2,03 млрд евро +13 

Машинно оборудване 5,1 млрд евро 837 млн евро -84 

Транспортни средства 2,3 млрд евро 62 млн евро -97 

Полимерни материали и изделия от тях 1,1 млрд евро 284 млн евро -74 

Електрооборудване 1,8 млрд евро 152 млн евро -92 

 

https://pharmvestnik.ru/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         МАРКЕТИНГОВИ ПРОУЧВАНИЯ НА РУСКИЯ ПАЗАР 

 

https://pharmvestnik.ru/
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ПЛАТО БЕРМАМИТ 

 

ОСТРОВ КИЖИ В КАРЕЛИЯ 

 
Вид на остров Кижи от въздуха 

 

Ако има място в Русия, което изглежда като 

излязло от приказките, то определено се намира на 

остров Кижи. Тук, заобиколен от невероятната и 

сурова природа на Карелия, има уникален паметник 

на дървената архитектура - архитектурният ансамбъл 

на Кижи Погост и единствен по рода си музей-

резерват.  

Остров Кижи е с площ от само 5 km² и се 

намира в северната част на Онежкото езеро, сред 

верига от други малки острови (има толкова много острови, че никой не знае точния им брой). 

Намира се на територията на зоологическия резерват Кижи и принадлежи към Медвежиегорския 

район на Република Карелия. Тази област има и друго историческо и по-романтично име - 

Заонежье. 

 

История. 

Думата „Кижи“ отдавна се е превърнала в нарицателно и символизира най-високото 

проявление на майсторството на руската архитектура. Според легендата, за да построят такива 

сложни архитектурни обекти, древните строители са се нуждаели само от брадва и дървесина от 

местната гора. Именно тук се намира известният едноименен музей-резерват, уникални древни 

храмове, направени „без нито един пирон“, и сгради с важна историческа стойност. 

Островът получава името си от думата kiz (kidz), което означава „мъх“ на езика на вепсите 

(малък народ от угро-финската езикова група). Този естествен материал често се използва от 

местните племена за изграждане на къщи. Според друга версия "кижи" означаваше "площадка, 

място за игри, празници". Вторият вариант се счита за по-вероятен, тъй като островът е плосък и 

много удобен за провеждане на масови събирания и традиционни ритуали. 

Древната история на остров Кижи е 

неизвестна със сигурност. Има 

предположение, че местността е била 

заселена през VI-VII век. От племена на 

балтите и финландците, а през X-XI век. тези 

земи са били част от Белозерското княжество. 

Дълго време този регион остава място за 

изгнание, първо за ханове на Орда, след това 

за нежелани монаси и представители на 

благородството. Но мнозина са дошли тук от 

Москва, Новгород и други градове 

доброволно, за да се откажат от светското и 

да живеят в единство с природата. 

До началото на 16 век. тук вече са построени 12 църкви и храмове. И до началото на 17 

век. в земята са открити богати находища на медна и желязна руда и руски и датски търговци се 

стичат на острова. Скоро са били построени фабрики за топене на метали и производство на 

оръжия и военно оборудване. Тук също са правели „ножове Кижи“, които били известни далеч 

   ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ И УНИКАЛНИ ОБЕКТИ В РУСИЯ 
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отвъд границите на Карелия. Кижи забогатява и просперира, докато силен пожар, причинен от 

удар от мълния, унищожава повечето от древните храмове. Но в течение на няколко години на 

тяхно място са били построени нови, не по-малко красиви и уникални. 

През втората половина на 17в. рудодобивът на острова изчезва, хората започват да 

напускат, земите се опразват. По време на съветската епоха е взето решение за изграждане на 

множество канали, шлюзове и язовири, които заплашвали от наводнения огромните исторически 

територии на Карелия, древните селища и църкви. Тогава е решено всички обекти на дървената 

архитектура да бъдат прехвърлени на едно място, на остров Кижи. Така възниква този уникален 

музей-резерват. 

 

Интересни факти. 

На територията на остров Кижи има три села, в които живее постоянно местно население 

през цялата година. 

Църквата "Възкресението на Лазар" се счита за най-старата църква на остров Кижи. 

Споменава се в книгата на писарите за 1629 г. В нея пише, че сградата е построена в края на 14 

век. на мястото на смъртта на праведния Лазар. Но няма точно потвърждение на този факт. 

Има легенда, че самата църква „Преображение Господне“, направена „без нито един 

пирон“, е построена от дърводелеца Нестор. Той издълбал храма от дърво само с брадва и без 

никакви скрепителни елементи. И след завършване на работата майсторът хвърлил брадвата в 

езерото, така че никой да не повтори неговия шедьовър. Вярно е, че някои дърводелци твърдят, 

че древните строители са използвали гвоздеи, но само при изграждането на куполи; църквата е 

построена според всички канони на древната руска архитектура. 

На острова все още има големи находища на подземни метали. Тук можете да намерите 

камък шунгит (известен още като шисти), който в древността е бил използван за боядисване на 

оръдия и инструменти и за лечение на някои заболявания. 

 
Църква Възкресяване на Лазар 

 

Чудесата на остров Кижи са неподражаеми 

и нямат аналог в света. Атракциите включват не 

само дървени постройки, но и множество 

предмети от бита на древни корели, икони, 

исторически записи, фолклорни колекции и 

много други. Най-интересните и запомнящи се 

развлечения в Кижи: 

  Църквата "Преображение Господне" с 22 

глави е най-известният и разпознаваем храм на 

остров Кижи. Именно той е бил издигнат „без 

нито един пирон“. Построена е през 1714 г. и се смята за връх на древноруската архитектура. 

Отвън изглежда като приказен дворец или кула. Многоетажното разположение на куполите 

придават на църквата обем и монументалност. През 2021 г., след 40 години реставрация, храмът 

отново става достъпен за обществеността.  

Храм „Покров на Пресвета Богородица“. Има форма на издължен правоъгълник и включва 

много глави. Основан през 1694 г., но е частично унищожен от пожар, но възстановен през 1760 

г. 

„Палатовата камбанария“ е висока 30 м, изработена от борово и трепетликово дърво. На 

приземния етаж на комплекса има изложба на древни куполи, донесени от различни части на 

Карелия, а от самата камбанария се открива прекрасна гледка към цялата територия на 

комплекса. 

Църковен двор Кижи. Състои се от две църкви и 2 камбанарии, изградени върху основа от 

огромни камъни. Изцяло е реконструиран по стари чертежи. Включен е в списъка на ЮНЕСКО за 

световно наследство. 
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Може да  се посетят старинни селски къщи, които са коренно различни от традиционната 

архитектура на руските села. Местните села са живели и се развивали отделно от другия свят, 

тук не е имало крепостничество и хората са израснали в суров климат, заобиколени от 

капризното езеро Онега и местните карелски вярвания. Вътрешността на къщите е просторна и 

топла, животът е обмислен до най-малкия детайл, а декорацията ще удиви дори съвременния 

градски жител. 

 
Древна селска къща на остров Кижи 

 

Музей-резерват Кижи е и хранилище, в което се 

помещават отлична колекция от антични мебели, 

интериорни предмети и традиционни занаятчийски 

инструменти. 

Може да се разходите по бреговете на Онежкото 

езеро или с лодка по „Онежкото море“, второто по 

големина езеро в Европа.  

 

 

 

https://bolshayastrana.com/  

 

https://bolshayastrana.com/dostoprimechatelnosti/kareliya/ostrov-kizhi-7

